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Végzetes tévedés.
A helybeli iparosokhoz legközelebb egy 

felhívás érkezett az iparkamarától, a mely azt 
tartalmazza, hogy az iparosok igyekezzenek 
szervezeti módon védekezni az ipari munká­
sok túlkapásai ellen. Ez a felhívás annak az 
országos mozgalomnak az eredménye, a mely 
csak nemrégen indult meg, s a melynek az a 
czélja, hogy a magyar ipar meg legyen védve 
az ipari munkások túlkapásai folytán bekövet­
kezhető rázkódtatásoktól.

A helybeli iparosok megbeszélés tárgyává 
tették egymás közt ezl a felhívást, megvitatták 
a megoldás módozatait, s most a nagy többség 
azt hangoztatja, hogy a kérdést egyedül az ál­
tal lehet helyesen megoldani, ha az iparczik- 
kek ára feljebb emeltetik.

Mindenkor meleg érdeklődéssel viseltettünk 
az iparosság sorsa iránt, az őszinte jóakarat 
vezet most is bennünket, a mikor azt tanácsol­
juk, hogy óvakodjék az iparosság ennek a 
végzetes lépésnek a megtételétől.

Az ipari munkások esetleges túlkapásai 
ellen sokféle védekezési mód van, de az ipar- 
czikkek árának felemelése sem nem mód, sem 
nem eszköz ennek a bajnak az orvoslására, sőt, 
olyan veszedelmes kibúvó az igazi orvoslás 
elől, a mely magában véve is elegendő arra, 
hogy fejlődőiéiben levő helyiiparunkat végzetes 
válságba sodorja.

Mert mi lesz az Iparczikkek megdrágulá. 
sának a következése ?

Az, hogy a közönség elriasztatik a hely­
beli piaczról s lassanként megszűnik az a cse­
kély forgalom is, a mi még most meg van.

TÁRCZA.

ötvennyoloz évvel ezelőtt.
Tekintetes Szerkesztő űr!

Milyen idő volt ezelőtt ö8 évvel és mit jegy­
zett fel a történelem múzsája e nagy napok ese­
ményeiről, visszaemlékezéseim és a kezem közt 
levő adatok nyomán óhajtom b. lapja olvasói szá­
mára leírni, s ha van köztök olyan, ki még vissza 
tud emlékezni az átélt nagy napokra, azok elmé­
jében felújítom ?!

1849-ben már 3-ik osztályba járó iskolás gye­
rek voltam. Szoboszlai Miklós volt a tanítóm. Ha 
nem mindenre is, de sok eseményekre még most 
is jól emlékszem vissza.

A lmsvét ünnepeken hó, fagy és viz borította 
a földet. Iskolába nem járhattunk egész télen, egy 
részről a nagy hó és hideg, más részről a miatt, 
hogy a nagy iskolában horvát foglyokat őriztek a 
szoooszlói nemzetőrök egész a muszkák közeledé­
séig. Hogy ekkor hova tüntették el őket, nem tu­
dom.

A jobb tavaszi idők beáltával említett taní­
tónknak Küsély alatti házában volt az iskolánk.

Azt a hajlandóságot, hogy a közönség Debre- 
czenbe járjon vásárolni, csak erősíteni fogja a 
helyi piacz megdrágulása, s egyszer azon veszik 
észre az iparosok, hogy eljátszák azt az előnyt 
is, a melyet a hetivásároknak nemrégen lór­
iéul rendezése biztosított számukra.

Az ipar c-ak úgy fejlődhetik, ha olcsó, 
látogatott piacz biztosítja az ipari termékek 
forgalmát. A közönség vásárlási kedve csak ak­
kor élénk, ha látja hogy a helyipiaczra való 
ráutaltságát nem használják ki

Elénk piacz, állandó vásárló közönség, 
megfelelő áruk, méltányos árak — ezek az 
ipar fejlődésének és haladásának legfőbb felté­
telei. Ha az iparosság ezeket tekinti zsinór- 
mértékül, boldogulni fog; ha más elveket kö­
vet, végzetes válságba sodorhatja a helyi ipar­
ral együtt az iparosságot is.

Az ipari munkások túlkapásai ellen tehát 
nem óvszer az iparczikkek árának felemelése, 
sőt olyan veszedelmes eszköz, a mely más 
kedvezőtlen behatásokkal egyült teljesen alkal­
mas arra, hogy iparunkat tönkre tegye, s ipa­
rosainkat még a mostaninál is sanyarúbb hely­
zetbe juttassa.

Az ipart, mint a gazdasági haladás egyik 
legfontosabb tényezőjét, nálunk senki sem be­
csüli többre. Épen ezért óva intjük iparosain­
kat ezen végzetes lépés megtételétől.

Az iparosságnak van elég ludása, belálása 
és eszköze is arra, hogy más módon védel­
mezze meg érdekeit a munkások esetleges túl­
kapásaival szemben.

= A gazdasági kiegyezés nagyon lassan ha­
lad. Az osztrákok hütőznek magyarország .'gazda­
sági önállóságától, mint az ördög a temjéntől. Az

E kitérés után visszatérek felvett tárgyamra
Az 1848—49 ik esztendő téli szaka nagyon 

hosszas és szigorú volt, melyben a gyengén ruhá­
zol! honvédsereg a felvidéki táborozásokban igen 
sokat szenvedett s a tavaszi győzelmes hadjáratot 
is az alföldön hóban, fagyban, vízben és sárban 
harczolta végig.

A kápolnai csata 1849. február 2(5. és 27-én 
volt. — Kiistow szavait idézve „valami okos had­
vezér e győzelmei fel se említette volna, hanem 
Windischgräc olybá lekii lelte uzl, mintha az auster- 
liczi csatát nyerte volna meg s jelentései elkáhí­
tottak a bécsi udvari pártot s e csata követ kéz lé 
ben hirdették ki a márezius 4-iki osztrák alkot­
mányt.

Ez elbizakodásra csal tanős választ adtak a 
honvédek a szolnoki, hatvani, tápió-bicskei, isa- 
szegi és nagy-sallói győzelmes csatáikban.

Márezius 1 -re azon parancsot adta ki a csá­
szári fővezér, hogy az egész osztrák hadsereg Mak­
ié r előtt csatarendbe álljon s induljon a magyarok 
ellen.

Valóban az említett időben reggel 8 órakor 
állást is foglaltak a császári seregek a jelzett he­
lyen, de oly borzasztó hózivatarban, hogy alig le-

osztrák intrika annál eredményesebb, mert itt ná­
lunk magyarországban is van még egy politikai 
párttöredék, amely azt hirdeti, hogy az önálló vám­
terület és az önálló magyar nemzeti bank magyar- 
országra nézve kész veszedelem. Mem lehet tehát 
csudálkozni rajta, ha ilyen körülmények között 
nem tud boldogulni a kormány. Ile nagy haj az 
is, hogy magában a többségben lövő Kossutb- 
pártban is van egy sziikebb páriái nyalat, amely 
nincs meglégedve a viszonyokkal. I-'ötvös Károly 
és Uray Imre a héten olyan beszédei tartottak 
Zilálton, ahol a kerülete Lengyel Zoltánt ünnepelte, 
hogy csak elállóit rá az országnak szeme, szája. 
Eötvös és Uray egyenesen megvádolták a Kossuth- 
pártot, hogy elveit elhagyta. Nagyon természetes, 
hogy ilyen körülmények közölt sok aluuiálylyal 
kell megküzdenie a kormánynak, s el kell készülve 
lenni arra is, hogy egyszer kitör a párt krízis. Erő­
sebb fegyelem kell, amely vagy megfékezze, vagy 
kiközösítse a pártból a rendbontó elemeket.

KÖZIGAZGATÁS.
A piaczot ki akarja bővíteni a város, még

pedig olyan tormán, hogy a Bika-vendéglő előtti 
beszögelés szélességében a városház-utezáig kisa­
játítja azt a területet, a mely igy a szabályozási 
vonalon kívül esnék. Körner Béla a saját udvar- 
részét a tanács előtt fekvő ajánlata szerint a kö­
vetkező feltételek mellett hajlandó átadni:

1. Akkor, a mikor a Körner Béla jelenlegi 
piacztéri háza az uj építkezés miatt elbontatik s az 
újonnan megállapítani kívánt szabályozási vonalba 
építtetik, a város köteles lesz természetben saját 
tulajdon telkéből ugyanannyi négyszögölet adni 
Körner Bélának, ahány négyszögül a telkéből el 
fog esni.

2. Ugyanazon időben kisajátítja és lebontja a 
város az özv. Kiss Dánielné tulajdonát képező há­
zat is, úgy szintén lebontatja és az uj vonalba be­
építteti a gyógytárat is.

betett 100 lépésnyire látni s igy az előnyomulás 
csakugyan elmaradt.

A magyar fővezér Dembinszky, számítva az 
osztrákok nem nagyon erélyes üldözésére, pihenő 
szállásokba vezette seregét, hogy ott várja be a 
szolnoki demonstrátiót, melynek kivitelére a szerb- 
háboruból visszavont Damjanich és Vécsey had­
osztályait szemelte ki még a káp >lnai csata előtt.

Ezek megél kezte előtt a magyaroknak csak 
Czibakházánál Mesterházi őrnagy alatt volt egy 
csapatosztályuk a vidéken, ki ügyes intézkedései­
vel s szerencsésen végrehajtott demonstrátiókkal 
eiősen sakkban tartotta a bán hadseregét, mely 
vele szemben semmire sem meln-lett.

Jellasics hadtestéből márezius első napjaiban 
csak a Karger-dandár állt hzo'nokon. Mögötte 
Abonynál az Ol,linger lovas dandár, Czegléden pe­
dig a Hauslieb hadosztály egy része táborozott.

Damjanich és Vécsey márezius első napjaiban 
összegyűjtötték hadosztályaikat s minthogy a ma­
gyar fővezértől, ki már ekkor Wetter tábornok volt, 
ellenparancsot nem kaplak, elhatározták, hogy moz­
dulataikat Szolnok megtámadásával kezdik meg.

Damjanich márezius 4-ke és 5-ike közötti éjjel 
Czibak házánál hadosztályával átment a Tiszán, Vé­
csey pedig Törökszentmiklósi éi indult el Szolnokra, 
Damjanich támogatására.
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3. A város kötelezettséget vállal arra, hogy a 
fenti két pont foganatosításától számítandó 10 év 
alatt lebontatja és az nj vonalba beépítteti a jelen­
legi városházát és adóhivatalt is.

Azt hisszük, hogy ezzel az ajánlattal a kisajá 
titás kérdése el is vanjdöntve.

Üres pénztár. A városi pénztárban ápril 1-ső 
napján nem volt egy fillér sem, s Így a tisztvise­
lőket nem tudta kifizetni a város. A husvét má 
sodik napján tartott rendkívüli közgyűlés intézke 
dett, hogy a tisztviselők megkapják fizetéseiket, 
Ugyanezen közgyűlés Dr. Grósz Adolf indítványára 
elhatározta azt is, hogy a szervezési szabályrende 
letet még a tisztujitás előtt átalakítja a közgyűlés,

A pajták megadóztatása ellen 224 szőlőbirto­
kos felebbezést adott be. A felebbezés a héten ter­
jesztetett fel a pénzügyígazgatósághoz.

Kiutalás. Szatmári Gerzson és B. Kovács Já­
nos részére a héten 120 koronát utalt ki a tanács, 
az erdőben teljesített favágási munkákért.

Temetési segély. G. Nagy Lajos 1818'49-iki 
honvéd rokonai temetési segélyért folyamodtak a 
miniszterelnökséghez.

A „Népkör“ kuglizót építtet a kör helyiségé­
nek udvarán. A kör elnöksége azt kéri a tanács­
tól, hogy a kuglizóhoz szükséges faanyagot ingyen 
adja a város a kör részére.

Piaczi helypénz^czimen'a múlt hónapban 63 
kor. 73 fillér folyt be.a városi pénztárba.

Báli engedélyekből a múlt hónapban 8 kor. 
folyt be.

Marhajárlatokból a limit hónapban 214 ko­
rona folyt be.

Uj tizedes. Soós Ferenez helyett, a ki a szol­
gálatról lemondott, Tóth Gábor utkaparót nevezte 
ki a polgármester tizedesnek.

Uj utkaparó. Tóth Gábor helyett, a ki ápril 
1-én tizedes lett, Bogdán Józsefet nevezti ki a pol­
gármester utkaparónak.

hírek.

— Geretner Mik«« kir. albiró a héten járásbi- 
róvá lett kinevezve a helybeli kir. járásbírósághoz. 
Gratulálunk a jól megérdemelt előléptetéshez.

— Jeges János közgyám a héten pár napot 
Budapesten töltött magánügyben.

— A Bánomként valasztmanya ma d. u. 2 óra­
kor gyűlést tart a pusztaipénztárnoki szobában, 
melynek egyetlen tárgya a kert körülkerítésének 
megkezdésére vonatkozó intézkedések megtétele 
lesz.

— Köszönet nyilvánítás. Mindazon rokonok, 
jóbarátok és ismerősök, akik boldog emlékezetű 
feleségem temetésén megjelenve, bánatunkat ezáltal 
is megosztani igyekeztek — fogadják e helyen is 
hálás köszönetünket.

Kaldy Imre
és családja.

Köszönet nyilvánítás.
Mindazon rokonaink, jó barátaink, ismerőseink 

és általában a résztvevő közönség, kik felejthetet­
len jó férjemnek illetve édes jó apánknak Bartha 
Lajos kábái főjegyzőnek elhunyta alkalmából mély 
bánatunkat részvétőkkel enyhíteni szívesek voltak, 
fogadják ez utón hálás köszönetünket.

Kaba 1907 évi április 2.
A gyászoló csalad.

— A Banomkertet csütörtökön mérte körül 
Závory Béla mérnök, s Így a keritkezésl a héten 
már megkezdi a kert hí rl ok ossága.

— Debreczeni vásárra utazók tekintsék meg 
Löfkovics Arthur Debreczen főposta melletti óriási 
kiterjedésű órás és ékszerész üzletét, a kirakatok­
ban felhalmzott áruk szépsége és olcsósága utol­
érhetetlenek.

— hazai ipari beszerzési forások. Kossuth 
Ferenez kereskedelemügyi miniszter utasította a 
in. kir. kereskedelmi múzeumot, hogy a hazai 
ipari beszerzési forrásokról czimtáit állítson össze 
és bocsásson közre. Ez a czimtár fel fogja ölelni 
az összes hazai gyártelepek, továbbá a nem kizá­
rólag belyi szükségletre dolgozó, illetve a különle­
gességeket készítő kézi mi és miiipari telepek, a 
háziipari vállalatok, végül az igazi termelő szövet­
kezetek pontos névjegyzékét, összes készítményeik 
pontos felsorolásával és a szúállitó képességükre 
vonatkozó adatokkal. A tárgymutató közölni fogja 
a lehető aprólékosabb részletezéssel az országban 
készülő összes iparczikkek betüsoros jegyzékét^ 
utalással a könyvben felsorolt mindazon telepekre 
amelyekben az illető árut nagyban állítják elő. A 
czimtár 10.000 példányban fog megjelenni és díj­
talanul küldetik meg az állami hatóságoknak és 
közintézeteknek. A m. kir. kereskedelmi múzeum 
a czimtár szerkesztésével járó előkészítő munká­
latokat már megkezdte s legközelebb szétküld! a 
kezdőieveket. De ez utón is felhívja az érdekelt 
iparosokat, hogy amennyiben telepünket a czim- 
tárba felvétetni óhajtják, ezt a kívánságukat a telep 
czimének- pontos megjelölésével a m. kir. Keres­
kedelmi Múzeumnál (Budapest V, Akadémia-ut 3.) 
mihamarabb jelentsék be.

Olvasóink figyelmébe ajánljuk Fekete 
Jakab kalap és férfi divatáru üzletét Dob- 
reczenben, hol a legszebb férfi és fiú kala­
pok (valódi Angol, Borsalino és hazai gyárt­
mányú) legjobb szabású férfi ingek 3 ko­
ronától, divatos nyakkendők 1 koronától, 
gallérok, kézelők, keztyük, zsebkendők és 
harisnyák, uti-bőröndők, budapesti készítésű 
czipők a legolcsóbb szabott árban kapha­
tók. Vidéki megrendelések a legp tilosab­
ban intézteinek el.

Mai szamunk mellékletére ezennel felhívjuk 
olvasóink szives figyelmét, annál is inkább, mivel 
Farkas József kereskedelmi és mükertészete Nagy- 
várauon, nemcsak a belföldi termeléshez szolgál­

tatja áruit, hanem külföldön is kiterjedt forgalmat 
bonyolít le. a nagyszabású és szolid czéget bár­
kinek a legmelegebben ajánljuk.

Lapunk számonkénti elárusitása.
Engedve a közönség régen hangoztatott óha­
jának, a ,,Szoboszló és Vidékéit ezután szá­
monként is elárusítjuk. Lapunk egyes számai 
Kiss Pál ur piaczi fűszer-üzletében kaphatók 
Egy szám ára 16 fillér.

— Halotti czikkek bevásárlásánál legjobban 
ajánlhatjuk Ezry Adóit dúsan berendezett temet­
kezési intézetét, ahol mindennemű halotti czikkek 
valamint gyászkelmék és kendők nagy választék­
ban, a legolcsóbb árak mellett kaphatók.

Uj előfizetők a szerkesztőségnél, vagy a 
lapkihordóknál rendelhetik meg lapunkat,

— Palyazat iparos és kereskedő szakiskolai ösz­
töndíjra. A debreczeni kereskedelmi és iparkamara 
pályázatot hirdet az 1907/8. tanév folyamán a felső 
keieskedelmi és ipari szakoktatás czéljait szolgáló 
nyolcz iskolai ösztöndíjra. Ez ösztöndíjak közül négy 
egyenkint 180 koronás, a további négy pedig egyen- 
kint 120 koronás. Pályázhatnak ez ösztöndíjra a 
kamara kerületében (Hajdú, Bereg, Jásznagykun- 
szolnok, Muramaros, Szatmár és Ugocsa vármegyék 
területén) illetőséggel bíró oly szegénysorsu ifjak 
és pedig első sorban kereskedőknek, illetve iparo­
soknak gyei inekei, kik az ország területén fennál­
ló valamely felső kereskedelmi, illetve felső iparis­
kolának ipari vagy iparmű vészi szakiskolának ta­
nulói, avagy ez üsztondilv segélyével ily iskolába 
rendes tanulókul beiratkozni óhajtanak. Pályázók 
azt, hogy az általános feltételeknek megtelelnek, 
okmányokkal tartoznak igazolni, a kérvényhez csa­
tolandó a születési, illetőségi és iskolai, valamint a 
szülők vagyontalanságáról szóló bizonyítvány annak 
megjegyzésével, hogy a pályázó, mely iskolában 
óhajtja tanulmányait folytatni. A pályázati kérvé­
nyek 1707. évi julius hó 15-éig a debreczeni ke­
reskedelmi és iparkamarához nyújtandók be. Akik 
korábbi időtől fogva már az ösztöndíj élvezetében 
vannak, amennyiben körülményeik nem változtak 
s tanulmányaik végzésében jeles eredményt képe­
sek felmutatni, a folyó évi ösztöndíj adományozás­
nál elsőbbségben részesülnek. A kamara az ösz­
töndíjakat féléves részletekben az iskolai igazgató­
ságok által láttamozott nyugták ellenében fogja fo­
lyósítani. Debieczen, 1907. márcz. 7. A kerületi 
kereskedelmi és iparkamara nevében: Szabó 
Kálmán elnök. Szávay Gyula titkár.

— Aki kottából vagy kotta nélkül alaposan meg 
akar tanulni hegedülni és czimbalmozni, forduljon 
Márki András magyar karmesterhez. Értekezni lehet az 
ipartestületnél. Házhozjárás eszközöltetik.

— A hernyózas végre-valahára be van fejezve a 
szőlőskertekben. A városi hatóság és a kertek elöljáró­
ságai a héten tartanak szemlét a kertekben, s azokat, 
akik nem hernyóztak meg, szigorúan meg fogják bün­
tetni.

A magyar vezérek márczius 5-én reggel 8 
órakor egyszerre támadták meg Kärgert a Tisza 
jobb és balpartján s rövid idő alatt elfoglalták a 
hidat, benyomultak a városba, hol makacs utczai 
harczra került a dolog. Kargert szorították a ma­
gyarok s ez a Zagyva folyó hidjához húzódott vGz- 
"za. hog\ g\ alogságának s tüzérségének átmenetét 
fedezze és mivel már az Abonyba való vonulástól 
el volt vágva — lovasságát állította a magyarok 
ellen, melyet a huszárok a gyalogságra kergettek 
vissza a hidra, hol rettenetes zűrzavar és nagy 
veszteség közt ment át Karger déli 12 órakor.

A Karger dandár a csatában holtak és sebe­
sültekben 12 tisztet, 158 embert, foglyokban 6 tisz­
tet, 375 embert, tehát összesen 18 tisztet, 533 em­
bert veszített. Ezenkívül elvettek a magyarok 117 
lovat, 5 ágyút, 1, lőszerkocsit, elfogták a Karger- 
dandár pénztálát és podgy ászait.

A szolnoki ütközet kétségkívül a legfényesebb 
volt a magyarokra nézve minden eddigiek közt.

Windischgrüc herezegre a szolnoki ütközet 
hire szerfelett leverő benyomást tett.

Ez időben az országgyűlés és kormány szék­
helye Debreczen volt, s nagyon jól emlékszem, 
tjogy a szolnoki csata utáuni napokban az olt el­

foglalt tábori zsákmányt, az elesettek véres ruháit 
és szétvagdalt fovegeit előfogatok szállították ide 
Szohoszlóra, a városháza udvarára, ahonnan ko­
csikra rakva Debreczenbe vitték. Bennünket gyer­
mekeket bámulás s véghetetlen csodálkozás fogott 
el ezek láttára, melyhez járult a zsákmányt kisérő 
katonaság elbeszélésének meghallása is. A Bácská­
ban Gál magyar hadosztálya, épen a szolnoki üt­
közet napján, Bájtunknál támadta meg a szerbeket. 
200 emberüket megölte és seregüket visszanyomta.

Erdélyben a hős Bem tábornok a Medgvesi 
szerencsétlen csata után Segesvárra vonult, hogy 
a Székelyföldről erősítést vonjon magához.

Pwclmer császári vezér csak lassan követé 
őt. Béni teljes bizonyosságra jutott arra nézve, mit 
forralnak az osztrákok. Elhatározta tehát a Küküllő 
balpontján nyitva hagyott utat felhasználva egye­
nesen Szebennek menni, s az oda beszorult oro­
szokat megtámadni s Oláhországba visszaüzni.

Elindult tehát Segesvárról s Medgvesre érve 
szétverte az ott levő osztrák helyőrséget s Pereczi 
ezredes vezérlete alatt másfél ezer honvédet hagyva 
ott őrségül, tovább ment Szeljen felé.

Bém elvonulta után Pereczi ezredes magához 
hivatta Medgyes polgármesterét s megkérdő tőle,

mily összegbe került Puchner győzelmi hírére a 
város kivilágítása ? A polgármester azt gondolva 
hogy a magyarok is ilyen örömvilágitást kívánnak 
tőlük, savanyu arezot vágva tekintélyes összeget 
mondott.

Hanem mikor meghallotta Pereczi kívánságát, 
hogy nem kíván kivilágítást, csak a nyilvánított 
összeg rögtöni kifizetését katonái számára, elindult 
az orra vére a polgármesternek. Nem volt más mit 
tenni, mint engedelmeskedni és fizetni.

Az oroszokat Bém rögtön megtámadta Szeben- 
nél s visszaszorította őket a külvárosokba. De a 
magyar csapatok ide is követték őket s kénysze- 
ritették a belvárosba vonulni. De onnan is kiszorí­
tották őket, s már este 7 órakor Szeben a magya­
rok kezében volt.

Szebemben Bém, sok lőszer és fegyferkészle- 
tet talált, melyeket hiányosan felszerelt zászlóalja 
jobb karba helyezésére fordított.

Szeben eleste az osztrák hadtestben a legmé­
lyebb levertséget és megdöbbenést idézte elő.

Bém nemsokára elfoglalta Brassót is és kiker­
gette Oláh országba az oroszokat.

Vágó János.
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— Betörés. Folyó liú 4-én éjjel, eddig isme­
retlen tettesek, Czeglédy Imre VII-ik tizedbeli la­
kosnak a húzóba, az ablakon út betörtek, s onnan 
115 kor. értékű ágyneműt és ingósúgot elvittek. A 
nyomozat folyik.

— Kiderített lopás. Folyó évi január hónapban 
György Géza közraktári raktárnoknak a lakásáról 
egy női aranyóra és egy aranygyűrű nyomtalanul 
eltűnt. A rendőrség akkor Szegedi Juliánná cselé- í

— Házasulok kihirdetése. A helybeli in. kir. 
anyakönyvi hivatalnál a következő házasulok vannak 
kihirdetve:

Vőlegény: Menyasszony:
Décsei^ Gábor Szoboszlai Eszter
Kuti Gyula Barna Mária
Kátai Sándor Szeli Juliánná

aranyóra es egy aranygyűrű nyomtalanul j - Elmulatta az útiköltségét. Sz. J. ki akart ván- 
eltünt. A rendőrség akkor Szegedi Juliánná cselé- \ dorolni Amerikába, de inig készülődött, elköltötte az 
det gyanúsította a lopással, de a ravasz szolgú- \ útiköltségét s igy itthon maradt, pedig már az utleve-
lóra nem sikerült a lopást rábizonyítani. György 
Gézánál azóta cselédváltozás történt, s az uj cse­
léd mindjárt másnap megtalálta a lopott tárgyakat, 
a kamarában, egy ócska kályhába elrejtve. A ren­
dőrség ekkor megint vallatóra fogta Szegedi Juli­
ánnál, aki nagysokára csakugyan be is ismerte, 
hogy az eltűnt aranynemüeket ő lopta el. Az ügy 
a bíróság előtt nyer befejezést.

— A Banomkertet a héten mérte körül Zá- 
vory Béla mérnök. A mérés megtörténte után, a 
birtokkönyv alapján azonnal ki is lett számítva, 
hogy birtokarány szerint kiki milyen hosszúságú 
kerítést köteles csináltatni. A mérés eredménye * 
egyébiránt a következő. A kert belterülete 121 481/1907.

M8 négyszögöl. A kert kerülete 2167 folyó ’ Árlejtés! hirdetmény
°l* Ezen az alapon a keritkezés a következő kulcs Hiidns7nvnt mwcZrr Y , ...
szerint terheli az egyes hir,okosokat: XTÄ1
szuságu kerités°g° " ,Ul 8 ” CZ° ll0SZ" 2\- naPÍá" délelőtt 10 órakor a jegyzői irodában nyíl-

Tn . . » vános szóbeli árlejtési tárgyalást tart melyre a vállal-
crol hossz^kerítés ' ,U‘ S"kk' 4',= kozókal ™""' meghívja. A tervek, költségvetések.

I00' négyszögöl terület „Ián jut 1 ül I, ozol kS^áf'^TíLít"''11” "'Cfki:"1,d6k'
k=d'ds, £á2pLm leZlü k0r0"a' mClynCk

let is megváltotta. Lehet, hogy jól járt, mert az ame- 
V nkai kivándorlók mostanában sokat panaszkodnak. j 

— Fatdtas. A vasúthoz vezető ut már teljesen be 
van fásitva. A fásítás most a város területén folyik. > 

— Mtigkerult panz. Császi Jánosnak, pár héttel 
ezelőtt, a Kerekes Kálmán üzletében elveszett egy 50 
koronás bankója. A nyomozat megindult, de nem járt 
eredménynyel, mert a tettes ismeretlen maradt. A hé- 

1 ten végre kiderítette a rendőrség, hogy a tévedőben 
- *evő 50 korona a Kerekes Kálmán szakácsnéjának a 

kezébe került, aki be is vallotta a dolgot. A rendőrség 
, 46 koronát még megtalált nála. * J

Abból az alkalomból, hogy az intézet ezúttal fenn­
állásának 75 éves fordulóját ünnepli, a társaság köz­
ponti igazgatósága sok ovációban részesült, a világ 
minden részéből. 6

Az előttünk fekvő jelentésből látjuk, hogy az 1906. 
deezember 31-én érvényben volt életbiztosítási tőkeösz- 
szegek 849.570,242 korona és 52 fillért tettek ki és az 
év folyamán bevett dijak 38.862,847 korona és 74 fil-

dijtartaléka 
korona 05

200 négyszögöl terület után jut 2 öl, 1 és */« 
sukk hossz, kerítés. i

500 négyszögöl terület után jut 3 öl, 2 sukk,
3 ezol hossz, kerítés.

400 négyszögöl terület után jut 4 öl, 3 sukk 
hossz, kerítés.

500 négyszögöl terület után jut 5 öl, 3 sukk,
3 ozol hossz, kerítés,

600 négyszögöl terület után jut fi öl, 1 sukk,
6 cznl hossz, kerítés.

800 négyszögöl terület után jut 9 öl hossz, 
kerítés.

1000 négyszögöl terület után jut 11 öl, 1 
sukk. 2 ezol hossz, kerítés.

1200 négyszögöl terület után jut 13 öl, 2 sukk.
7 ezol hossz, kerítés.

Hajduszovát, 1907. ápril 5.
Elöljáróság.

Levél a szerkesztőhöz.
Tek. Szerkesztő Ur!

A jószágtavtásra jogosított gazdaközönség nagy 
óvatossággal és körültekintéssel határozza meg a 
jószágverés idejét, nehogy a korán kivert jószá­
gok tönkretegyék a növésnek indult mezőt.

Mig a gazdaközönség töpreng és gondolkozik 
addig a város szélén lakók jószágai ellepik a kelső 
legelőt, letaposva, tönkretéve a felujuiásnak indult 
mezőt.

A belső legelőn néhány nap óta egymást 
1600 négyszögöl terület után jut 17 öl, 5 sukk, érik a ,e8e|észő lovak, disznók, birkák, libák. A 

1 ezol hosszúságú kerítés. , tyúkokról nem is beszélek, mert azok az egész
Ez a kiosztási kulcs a legmegküzelitőbb pori- l^*en al ott öltek és ott fognak élni az egész nyá- 

tossággal van megszerkesztve. A kerítés helveket ron is^ , .
bíiui/uA ..... - Ez bizonyítja legjobban, hogy a belső legelőI •• iii» , .... "Cl.>VIVCI
kijelölő küldöttség gondoskodni fog róla, hogy az 
egyes birtokosoknak a kisebb méretek miatt kel­
lemetlenségük ne legyen. A felkeritendő terület­
nek eg\ énenként! kiosztását holnap kezdik meg a 
kertgazdák és a hegyőrök. Hogy egymás mellett 
milyen sorrendben kerítenek az egyes birtokosok, 
azt a kert választmánya ma délután határozza 
meg. Egyébiránt örömmel jelezzük, hogy a kert 
birtokossága most már teljes reménynyel néz a
keritkezés elé, s nem tévedünk, ha azt állítjuk, — neseies. 8zél Balázs p.-ladánvi lakost Cseke
mgy a kert legnagyobb része 1- 2 hónap alattiéi j -Márton ugyanottani lakos egv késsel a halkan ín 
esz kentve. Elpusztulnak tehát végre a darázs- életveszélyesen megsebesítette.

Tesznek, amelyek p/taLi-m . I VerAkAiiÁ« .x

1 endezéséie nálunk nagy szükség van, mert a le­
gelőt leginkább azok használják, akiknek nincsen 
hozzá joguk.

De mire való a mezőbiztos?
Egy gazda.

Mi újság a járásban ?

— Késelés. Szél Balázs p.-ladányi lakost Cseke

a ^ rt Uctlct/.S-
fészkek, amelyek ezrekre menő károkat tettek 
évenként a kert birtokosságának, s beigazolódik
újra, hogy a városnak csakugyan a Bánom az 
első kertje,

- Az eléget tt arczkep. V. L azzal vált el pár 
esztendővel ezelőtt B. L-től, hogy ha kitölti a katona-
Qíl ornt P UPC7Í fnlnná».1!! II . .

Verekedés. Bihari Péter p.-ladányi lakost az 
utczán Szabó József 5 társával egvütt megtámadd 
es megverte.

Öngyilkosság. K. Kovács Sándor 15 éves p. la- 
danyi fiú magát valószinüleg élet untságból telakasz- 
tottas meghalt. Mire szülei észrevették, már halva volt 

Tűz. Borbéfy Márton kábái lakos lakóháza aSágot, elveszi feleségül. Hogy a frigy meg ne szakad- I . . Már ________
jón, a legény két arczképet küldött a katonaságtól a ; kemen^,j| kl8yuladt s a pádon levő búza, tengeri
leánynak, amelyről a szerelmes hajadon úgy nyilitko- 1 f J”“8 ^zelekek továbbá sertés hús és szalonna
zott, hogy nem adná az egész világért A koczka Eiolcegett. A kár 360—400 korona, 
azonban fordult, mert mikor a legény hazajött a kato- 1 ni Kobor0° «Jmebeteg. A töldesi határban a te-
naságtól, mással vállon jegyei, akivel később csaku- ' kT mi Ja nT„ yTr- isl,,erellen "»• lalAltak.
gyan meg is esküdött. A megcsalt leány ekkor búvá- „ T. , Zsófiának nevezte. Miután vi- ban a fűzbe dobfa a ,=gé„y aiaképed. De a ,egé„ 1 i u^T.Lv '""l « ekkor
is gondolt egyet, s felszólította a leányt hogy adja : í ’? 8' kozv“»zdyes elmebeteg. Beszállitot- 
vissza a képeket. Mivel a képek tényleg elégtek neríe I d,‘breczeni kórház megfigyelő osztályába, 
érült a dolog. Most a bíróságnak az ad legtöbb dói- ! 

got, hogy - esetleg - meg kell értékeltetni a képeket, 
litja P^10'5V ™aj'dne™ lehetetlenség, mert a legény azt ál- 
lenlípn ?\ ke£ek lgen értékesek voltak. A leány el-

mondja, hogy értéktelen mázolás volt az -------- ■«»»««s
egész, s mikor ő azt mnnrie, u . , , , I (Asslcurailoni Generáli)kCl * Vitógért- b~ - heVnat I

Közgazdaság.
fl Tries« Általános Biztosító Társaság

(Assicurazioni Generali)

lérre rúgtak. Az életbiztosítási osztály 
23.657,486 korona 07 fillérrel 232.734,149 
fillérre emelkedett.

A tüzbiztositási ágban, beleéltve a betöréses- és 
tükör-üveg biztosítást, a díjbevétel 15.386,704.734 korona 
biztosítási összeg után 25.505,395 korona 14 fillér volt, 
miből 9.306,044 korona 45 fillér viszontbiztosításra for- 
diitatott, úgy, hogy a tiszta díjbevétel 16.199,350 kor. 
69 fülérre rúgott, mely összegből 11.538,632 korona 29 
filler, mint díjtartalék minden tehertől menten jövő évre 
vitetett át. A jövő években esedékessé váló dijkötelez- 
venyek összege 103.743,787 korona 95 fillér.

A szállítmány biztosítási ágban a díjbevétel kitett 
3.916,243 korona 47 fillért, mely a viszontbiztosítások 
levonása után 1.676,243 korona 96 fillérre rúgott.

Károkért a társaság 1906-ban 34.650,665 korona 
27 fillért folyósított. Ehhez hozzáadva az előbbi évek­
ben teljesített kárfizetéseket, a társaság alapítása óta 
károk fejében 861.570,345 korona és 95 fillérnyi igen 
tekintélyes összeget fizetett ki.

A nyereség tartalékok közül, melyek összesen 
25.014,452 korona 75 fillérre rúgnak, különösen kieme-
rfo-r!™?2. alapszahály szeriní nyereségtartalék, mely 

—oO.OOO koronát tesz ki, az értékpapírok árfolyamin-
SdrntSa[a alaklt0tt ,artalék- mc|y a 3.729,624 . korona 
17 filler külön tartalékkal együtt 17.013,704 korona 71 
fillérré emelkedett, továbbá felemlítendő a 160,000 ko­
ronára rugó kétes követelések tartaléka és az ingatlan 
tartalék, mely az idei átutalással 1.119,637 korona 54 
fillért tesz ki. Ezeken kívül fennáll még egy 1.471 1)0 

: ko™na 50 fülért Kitevő tartalék, melynek az a rendel­
tetése, hogy az életbiztosítási osztályban a kamatláb 
esetleges csökkenését kiegyenlítse.

A társaság összes tartalékjai és alapjai, melyek 
elsőrangú értékekben vannak elhelyezve, az idei átuta­
lások folytán 270.052.078 korona 64 fillérről 292 979 592 
korona 76 fillérre emelkedtek, melyek következőképen 
vannak elhelyezve:
1. Ingatlanok és jelzálog követelések
2. Életbiztosítási kötvényekre adott

I kölcsönök — — — _ _
3. Letétcményezctt értékpapírokra 

adott kölcsönök — — —
4. Értékpapírok -- — _
5. Tárcza váltók — — _
6. A részvényesek biztosított adós 

levelei - — —
7. Bankoknál levő rendelkezésre álló

követelések, készpénz és az inté­
zet követelései, a hitelezők köve­
teléseinek levonásával — — 7.347.18Q 14

összesen 292.979,592 K. 76 f.
Ezen értékekből 60.5 millió korona magyar érté­

kekre esik.

A tavaszi földmunkák a héten megkezdődtek 
az. ®8osz határon. A föld most már jól meg van 
szikkadva, s igv lehetett dolgozni az egész héten. 
De,,íe'1,cfak a !nezon folyik a munka, hanem a 
den^dolog 1 IS> mert 0,1 is “^érkezett min-

VeLé8 ,mT",elt a ny',$iS a hernyózás és a 
mets/.es adnak dolgot a gazdákn ak, úgy,' hogy aki
a dolgai idejében el akarja végezni, azt sem tudja 
mihez kapjon.

Ha az apró mag el lesz vet ve, lehet azonnal 
vetni a tengerit is. Most tehát a gazda nem pihen­
het meg, inig minden dolgát el nem végzi.
.. A Kazdasági kilátások elég kedvezőek. A ve-
méssel l'lXS 16 laVaM lesz '*k' SZ«P tor-

A szőlő vesszők el nem fedett részét teljesen
remrM Ur ^ "®g.y ^ h°«>' ""'St szál vesszőt
nem lehet hagyni a tőkékre.

A nyulak által okozott kár most tűnik már
k' teJJeS ''al(Jsa8áhan. El lehet mondani, hogv a nyu-

Ä Mk,'ak le8aiabb'Me'*-

Kremán János kereskedőnél
2 szoba, konyha, kézi-speiz és teraszszal 
ellátott lakás I. tized, 64. szám alatt ápril 

15-től kezdve kiadó.

51.530,990 K. 74 f

— - — 22.590,292 „ 99

2 228,403 
201.268,234 

664,481

7.350,000 „ —

llj
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Helyi iparosok
által készült férfi és fiú öltönyeim, felülmúlják a 

külföld legjobb gyártmányait.
A czégem irányában fennálló általános bizalomnak,

saját készítményeim.
kiszolgálásával, tudok legjobban megfelelni.

Külön mértékosztályomra kiváló gondot for­
dítok, hazai, valódi angol és skót kelmékből, mű­
helyemben a legkényesebb igényeket kielégítő i li­
bák a legrövidebb időn belül jutányosán készülnek.

Tisztelettel kérem a n. é. közönséget ruha- 
szükségletének beszerzésénél, szíveskedjen b. láto­
gatásával megtisztelni.

Kiváló tisztelettel

KATZ HERMANN
DEIS RE EZ EX, l'iacz-tileza 43. sz. 

Alapítva 1875-ben.

- - - - -  TRIESTI ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG - - - - - -
(ASSICURAZIONI GENERALI)

BUDAPEST, V., Dorottya-utcza 10. szám.
A „Közgazdaság“ rovatban közöljük a TRIESTI ALTALÁNOS BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG

a legnagyobb, leggazdagabb és legrégibb biztosító intézetünk
mérlegének főbb számadatait. Teljes mérleggel a t&rsaság mindenkinek, aki e czélból hozzá

fordul, a legnagyobb készséggel szolgál.
Az intézet elfogad : élet-, tűz-, szállítmány-, üveg-, betöréses-lopás- és harangtörés 

és repedés elleni biztosításokat. Közvetít továbbá: jégbiztosításokat a „Magyar jég- és viszont­
biztosító r.-t.. valamint baleset elleni biztosításokat az „ Első o. általános baleset ellen 
biztosító társaság“ számára.

A Hajdúszoboszlói ügynökség:

Ezry Adolf, Weinberjer Gábor, özv. Grósz Sándorné szül. Rosenfeld Frida.
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Eladó biczikli. h
FARKAS GYÖRGY szíjgyártónak az I-ső (ized- j J 
ben levő lakásán egy biczikli teljes felszere 

léssel együtt eladó.
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Neubauer János
vessodrony-szövet, szita-áru, szabadalmazott kocsi- 
Olé«, ruganyos ágybetét és sodrony kerítések gyára.

DEBRECZEN, Kétmalom-utcza, 4-ik szám. 
CsleSbelyiség: az „ARANY BIKA“ szállodával szemben.

Első debreczeni sipkagyár, Piacz 7, elvállal mindennemű egyenruházati és polgári
sapkák készítését a legszebb kivitelben.

Tűzoltók, hajdúk és szolgák részére, úgyszintén mindennemű úri sportsapkák a legjutá- 
nyosabb árban.
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Gyártmányaimra 
számtalan kitün­
tetést nyertem. 

Készítek
sodronykeritést j 

a legegyszerűbb­
et, Xxf X<SK^f tßl a legdisze-

sebbig. Fáczáno- 
sok, erdők, sző- 

ők, gyümölcsösök, udvarok, parkok s baromfi­
udvarok kerítését, szórórosta szöveteket, föld 
és kavics rostákat, sodronylábtörlőkel, ökörszáj­
kosarakat. Ruganyos ágybetéteket és a ezé I sod­
rony kocsiülést. — Ezen minta szerint készült 
kerítés igen olcsó s minden kerítést felülmúl 

tartósság és czélszerüség tekintetében. 
Kívánatra képes árjegyzékei ingyen és bérmentve küldök.

Szives pártfogást kér

NEUBAUER JÁNOS.

-»] A világ legjobb cséplőkészletei. 
Teljes jótállás kitűnő cséplésért.

112 díjjal kitüntettetett!!
A világ legegyszerübbés legtökéletesebb motor­

át
va'ammt a legtökéleiesebb benzin,- pctrolin, 
ásványola -motorokat ajánlja teljes jót­
állás mellett legjutányosabb árban 8—5 évi 

részlet fizetésre.
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Hatósági engedély nélkül szalmafedeles házak 
közöli is használhatók.

lltíll ntwMtf« Bitepit fl»$ ls|y*95Í'-«^s8í 41. sale,
Csak ezen telepen szerezhetők be a világhírű, szabad szemmel látható befecskendező ké­

szülékkel ellátott gazdasági és ipari czélokra legalkalmasabb

benzin,- petro'eon,- ásványolajmotorok "9 vi"anyos=SX,^zinlokomobil
Nagy munkateljesítés. Olcsó árak. Legcsekélyebb napi költség.
Aki elismert kitűnő szerkezetű olcsó motort akar venni, forduljon bizalommal ezen szakértő ezéghez.

Tessék a pontos cziinre 
ügyelni!

KÁLLAY inotortelepe Budapest, Nagymező-utcza, 43. sz. 
Árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik.

Motoraink terjesztése érdekeben használt gőzgépek cserébe vétetnek.

Mühle Vilmos
cs.^és kir. udvari szállító

Temesvár
Mag-, Növény-, Rózsa és Fa-Nagytenyé- 

szetek.
(Művelési terület 94 hold.)

------------- VILÁGKIVITEL! -------------

A legjobb magvak kerti és mezei veteményezésre
(Mühle inagvai jóságban elérhetők, de ebben felülmúlhatatlanok.) —

A legnemesebb gyümölcs-, disz- és sorfák
(Mühle fái többször átültetett, jól iskolázottak, mindenütt jól és biztosan gyarapodnak.)

A legszebb fenyőfélék, díszcserjék, rózsák stb.
(Mühle tűlevelei mind télállók, disz- és kúszócserjéi, valamint rózsái a létező legszebb viráguak.) — 

Postacsomagok magvakkal 5 koronán felüli értékben bárhová bérmentve küldetnek.
Mühle kertészeti kézikönyvei dilettánsok számára a legjobbak, megrendelésekhez ingyen csatoltatnak.

Dúsan illusztrált főárjegyzék ~ bkrkinek

Nyom. Plón Gy., H.-Szoboszló.
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